

# Скончался создатель «Нивы»

## ПАМЯТЬ

На 76-м году ушел из жизни Петр Михайлович Прусов, «отец» легендарной «Нивы».

— Петр Михайлович был великим человеком, создателем первого в мире внедорожника с несущим кузовом — «Нивы», которая сегодня носит имя Lada 4x4 и остается крайне популярной в России и за рубежом. Вдвойне печально, что он ушел в год празднования 40-летнего юбилея своего автомобиля, буквально несколько дней не дожив до памятной даты 5 апреля, — отметил президент автопредприятия Николая Мор.

Петр Прусов родился в Витебской области. Карьеру начинал инженером-конструктором на Волжском автомобильном заводе в Тольятти, на который устроился сразу после окончания института в 1970 году. Молодой специалист проявил себя практически сразу. Через два года он был назначен ведущим конструктором проекта ВАЗ-2121 «Нива». Петр Михайлович также принимал участие в разработке многих других моделей АвтоВАЗа, в том числе в должности главного конструктора автозавода (с 1998 года). Со своими коллегами проектировал ВАЗ 1111 «Ока», модели семейства автомобилей ВАЗ 2110 и Samara 2, ВАЗ 2123, семейства автомобилей Kalina, а также участвовал в создании ряда концептов.

В 2003 году Прусов был освобожден от должности главного конструктора в связи с выходом на пенсию, но продолжил



Петр Прусов ушел из жизни в год 40-летия своего автомобиля.

работать на предприятии: ведущим инженером-конструктором, руководителем рабочей группы по проектам производства в Чеченской Республике с февраля 2017 года он был советником вице-президента АвтоВАЗа по персоналу и социальной политике.

ОЛЬГА ДМИТРЕНКО, САМАРА

→ ЦИФРА

2,5

МИЛЛИОНА

внедорожников «Нива» и Lada 4x4 выпустили в Тольятти.